

Αριθμός 233

**17^η Συνεδρίαση
Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων
της 16^{ης} Σεπτεμβρίου 2020**

Στην Πάτρα, σήμερα την **16^η Σεπτεμβρίου 2020**, ημέρα **Τετάρτη** και ώρα **17.30**, μετά από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με **αριθμό 17/11-9-2020**, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε **μέσω τηλεδιάσκεψης συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου**, σύμφωνα την αριθ. 163/29-5-2020 εγκύκλιο του ΥΠΕΣ, για την εξέταση των (51) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως και συμμετείχαν τα παρακάτω Μέλη του Σώματος:

1) Μελάς Παναγιώτης- Πρόεδρος, 2) Σολωμού Αικατερίνη- Αντιπρόεδρος, 3) Γιαννιτοπούλου Ιουλία- Γραμματέυουσα, 4) Αθανασόπουλος Ανδρέας- Αντ/ρχος, 5) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 6) Ασπράγκαθος Νικόλαος – Αντ/ρχος, 7) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 8) Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 9) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 10) Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, 11) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 12) Ασπρούλια Σοφία, 13) Γκέστα Ειρήνη, 14) Κουρή Ήρα- Ειρήνη, 15) Μαγιάκης Γεώργιος, 16) Μοδές Αθανάσιος, 17) Νιάρου Μαρία, 18) Παπανικήτας Ανδρέας, 19) Πελεκούδας Δημήτριος, 20) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 21) Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 22) Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 23) Γρηγόρης Ηλίας, 24) Δημακόπουλος Φώτιος, 25) Δούρος Αθανάσιος, 26) Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, 27) Καυκάς Γεώργιος, 28) Κουνάβης Αντώνιος, 29) Μοίραλης Νικόλαος, 30) Μπακαλάρος Χρήστος, 31) Νικολόπουλος Νικόλαος, 32) Ντρίνιας Θεόδωρος, 33) Ξυλιάς Θεόδωρος, 34) Παπαδημάτος Νικόλαος, 35) Πατούχας Χρήστος, 36) Σβόλης Κωνσταντίνος, 37) Σιαδήμας Βασίλειος, 38) Στανίτσας Χαράλαμπος, 39) Τζανάκος Νικόλαος, 40) Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέον, 41) Τσιμπούκης Ιωάννης, 42) Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος και 43) Ψωμάς Πέτρος.

Οι κ.κ. Βορίσης Διονύσιος, Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, Φιλοπούλου Μαρία και Νικολάου Ανδρέας- Γραμματέας, δεν μετείχαν στην τηλεδιάσκεψη αν και κλήθηκαν, **χρή δε Γραμματέουσας** ανέλαβε η κα Γιαννιτοπούλου Ιουλία.

Οι κ.κ. Κορδός Χρήστος- Αντ/ρχος και Ρώρος Γεώργιος, δεν εισήλθαν στην τηλεδιάσκεψη από την αρχή αυτής, αλλά αργότερα.

Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος Πατρέων. Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....

Στην αρχή ο κ. Πρόεδρος εισάγει το κατεπείγον θέμα «Αλλαγή εργασιακής σχέσης σχολικών καθαριστριών» (σχετικό διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου με αριθ. 12400/16-9-2020 και σχετικό εισηγητικό έγγραφο του κ. Δημάρχου με αριθ. 12399/16-9-2020).

Το Σώμα, με τη διευκρίνιση ότι εν τω μεταξύ ήλθαν στη συνεδρίαση οι κ.κ. Ρώρος Γεώργιος και Κορδός Χρήστος ενώ αποχώρησε ο κ. Κουνάβης Αντώνιος, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, την Αντιπρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου, τον κ. Δήμαρχο, τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων, τους λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους και κήρυξε το ως άνω θέμα κατεπείγον. .

Μετά την αναλυτική συζήτηση που πραγματοποιήθηκε, στην οποία ακούστηκαν όλες οι απόψεις, παρατηρήσεις και συμπληρώσεις επί του θέματος, **το Σώμα:**

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ:

Στο Δήμο μας λειτουργούν 264 σχολικές μονάδες, όπου φοιτούν 30.000 μαθητές και μαθήτριες. Για τον εξαιρετικά ευαίσθητο τομέα της υγιεινής – καθαριότητας των σχολικών αυτών μονάδων, εν μέσω μάλιστα πανδημίας, μάς εγκρίθηκαν από το Υπουργείο 177 σχολικές καθαρίστριες, 59 εκ των οποίων είναι μερικής απασχόλησης. Δεν ικανοποιήθηκε το αίτημα του Δήμου για 190 θέσεις πλήρους απασχόλησης, όπως είχε διατυπωθεί με το υπ' αριθμ. 12863/20-08-2020 έγγραφό μας.

Όπως γίνεται εύκολα κατανοητό, ο αριθμός αυτός δεν αρκεί για την εξασφάλιση των αναγκαίων συνθηκών καθαριότητας, για την ασφαλή λειτουργία όλων των σχολικών μονάδων και για να υπάρξει σε κάθε σχολείο καθαρίστρια.

Για το λόγο αυτό, είναι αναγκαία η μετατροπή των 59 συμβάσεων μερικής απασχόλησης σε συμβάσεις πλήρους απασχόλησης. Παράλληλα και επειδή ούτε αυτό το μέτρο, όσο αναγκαίο και αν είναι, δεν φτάνει για να καλύψει τις ανάγκες, συνεχίζουμε να διεκδικούμε μαζί με τους εργαζόμενους την κάλυψη όλων των κενών στα σχολεία με την πρόσληψη επιπλέον καθαριστριών με πλήρες ωράριο.

Η χρηματοδότηση για τη μισθοδοσία τους, πρέπει να εξασφαλιστεί από την κυβέρνηση, ώστε να μην επιβαρυνθεί περαιτέρω ο πατραϊκός λαός πληρώνοντας από την τσέπη του αυτά που το κράτος οφείλει να έχει εξασφαλισμένα για τις ανάγκες των παιδιών μας.

Χαρακτηριστικά, για τη μετατροπή των 59 αυτών συμβάσεων σε πλήρους απασχόλησης για 10 μήνες, ο προϋπολογισμός του Δήμου θα επιβαρυνθεί κατά 489.700€. Δηλαδή, θα ξαναπληρώσει ο πατραϊκός λαός όσα έχει πληρώσει ήδη πολλάκις στο Κράτος και έπρεπε να καλύπτονται ολοκληρωτικά από αυτό.

Ο Δήμος μας θα συνεχίσει να κάνει ότι είναι δυνατόν, ώστε να μη περιέλθει σε αδυναμία κάλυψης των αναγκών καθαριότητας των σχολείων της πόλης μας, που εμφανίζονται αυξημένες πλέον, λόγω της πανδημίας του COVID-19, καθώς γνώμονας της δράσης μας είναι πάντα οι λαϊκές ανάγκες και ιδιαίτερα οι ανάγκες των παιδιών μας.

Κατόπιν των ανωτέρω **το Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίζει** την κατ' αρχήν έγκριση της μετατροπής των 59 συμβάσεων μερικής απασχόλησης σχολικών καθαριστριών, σε συμβάσεις πλήρους απασχόλησης.

Εξουσιοδοτεί το κ. Δήμαρχο να κινήσει όλες τις προβλεπόμενες διαδικασίες με τις Υπηρεσίες για την υλοποίησή της απόφασης.

Το θέμα θα επανέλθει στο Δημοτικό Συμβούλιο.

Ο Πρόεδρος

Η Γραμματέουσα

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ

ΙΟΥΛΙΑ ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ